

南通汽运公交司机拾金不昧蔚然成风

# 将城市的文明窗口擦得更亮

拾金不昧是中华民族的传统美德,彰显了人性之善,闪耀着道德光芒。近日,南通汽运集团下属运输单位涌现诸多好人好事,海门分公司驾驶员拾获万元现金悉数归还、通州畅行公交司机获赠锦旗、通州湾公交司机物归原主……南通汽运人以车厢为载体,在为乘客提供安全、便捷、舒适的乘车环境的同时,致力将城市的文明窗口擦得更亮。

## 海门分公司驾驶员归还现金

8日下午两点左右,海门分公司892车队值班室发生了暖心的一幕。驾驶员陆伟东执行完上海回海门的班车任务后,在前排座位的夹缝里发现了一个钱包,里面有外币及各种证件。

陆师傅立即把钱包交到值班室。值班的分公司领导当场清点失主钱包,发现内有身份证、银行卡、会员卡以及国外居住证,另外还有外币欧元7张、欧元若干,折合人民币约两万元左右。值班领导立即将钱包妥善保管,经多方努力,当天下午就和失主取得联系。

原来,失主吕先生刚从国外回来探亲,“我当时着急下车,钱包落在大巴车上了,里面有我的各种证件和银行卡,对我来说非常重要,我以为找不回来了,正焦急和懊恼,没想到你们这么快就和我联系了。”钱包失而复得,吕先生笑意盈盈。“拾金不昧是我们驾驶员应有的职业道德,不管乘客落下了什么东西,只要在车上,肯定会上交。”陆伟东如是说。

## 通州畅行公交司机获赠锦旗

“多亏了你们的驾驶员程师傅,两万多元现金分文不少地还给了我,真是太感谢了!”8日,市民刘先生专程赶到通州畅行公交885车队办公室,将一面写着“失而复得暖人心,人民公交为人民”的锦旗送到车队,对60路驾驶员程驰师傅拾金不昧的善举表示感谢。

日前,程师傅执行完通州至南通的班次任务后,无意中发现座椅上有一个黑色皮包。他打开后发现包内有现金两万余元,程师傅第一时间向车队队长进行了汇报,并妥善保管好黑色皮包,同时嘱咐场站其他驾驶员留意失主。

当乘客刘先生发现装有工资的包不见后,立即打车赶回五一路公交停车场,在核对失主身份后,程师傅将黑色皮包交还到刘先生手中。面对刘先生的现金谢礼,程师傅婉言谢绝,重新返回自己的工作岗位,开始执行下一班车任务。

## 通州湾公交司机物归原主

8日下午,通州湾飞鹤公交公司828车队值班电话急促响起,来电人陈先生急切求助道:“我下午于通州湾商务大厦乘坐兴东机场方向的800路公交车,但不记得具体下车时间。我将一个装有现金、笔记本电脑、公司重要合同的黑色背包落在了车上,麻烦你们快帮我找找。”

了解情况后,调度员董春飞立即给正在运营的车辆发送GPS语音信息,请司机们帮忙留意陈先生遗失的物品。即将回到终点站的800路驾驶员丁正兴接到寻找失物的信息后,将车停入场站后便在车厢内寻找。然而并未发现失物,他随即下车在场站已回车辆中寻找,终于在800路6902号车最后一排座位下找到了一个黑色背包,并将背包带回了车队调度室。当乘客陈先生赶到通州湾汽运中心领回背包后,激动地握着董春飞的手连声道谢。本报记者严春花 本报通讯员陈凯 张华 郁智立

## 爱心企业: 捐赠御寒物资 救助受灾群众



发往土耳其的御寒物资。

**晚报讯** “土耳其地震发生后,我们就决定捐赠一些公司的御寒物资到震区,帮助受灾的当地群众渡过难关。”昨天,南通富美服饰有限公司董事长孙建华在接受采访时告诉记者。

截至10日,根据官方报告,土耳其和叙利亚已有超过21500人在地震中丧生,其中土耳其有18342人失去生命,超过了土耳其1999年大地震的影响。

一方有难八方支援,地震灾情牵动人心。为此,南通富美服饰有限公司全体员工第一时间行动起来,从企业内部紧急调配了毛绒毯、

保暖手套、针织帽等各类御寒物资3674份,价值近20万元。

“看到灾区当地的天气预报称,接下来会遇到暴雪等恶劣天气,我们动员了企业职工加班加点,将相关御寒物资紧急装箱,并租用了一辆运输车辆,于10日晚间送到了上海浦东机场。”该公司CEO李芳透露。“我们希望尽自己一份微薄的力量,帮助土耳其人民顺利度过这个寒冬。”

据悉,这批物资已经启程发往灾区,将为当地的抗震救灾贡献南通力量。

记者李波

## 宋红斌和他资助的贫困学子们

身边的



雷锋

征集热线:85110110

投稿邮箱:jhwbzw11@163.com

父母年迈、爱人下岗,自己省吃俭用,对亲生女儿非常“苛刻”,对资助的孩子却很慷慨……20多年来常年资助贫困学生。他,就是市交通运输综合行政执法支队启东执法大队的宋红斌。

宋红斌今年58周岁,妻子是启东糖烟酒公司下岗职工,父亲92岁,母亲94岁,还有一个女儿,一家五口生活得虽然平平常常,倒也十分开心。唯一令宋红斌常年牵挂的,就是自己资助过的孩子们。

1999年夏天,一次偶然的机会,宋红斌得知启东圩角乡一名孙姓小女孩才上一年级,就因家庭贫困、母亲弱智、父亲在工地上受伤,面临辍学。于是,他主动找上门去,提出每年捐助3000元。小女孩的家人

感激万分。此后,小女孩1~6年级的学杂费都是由宋红斌代为缴纳,直到她小学毕业上了初中、其父亲身体恢复了健康,宋红斌这才停止了捐助。

通过这次捐资助学,宋红斌对人生价值有了新的理解和认识,他决定继续力所能及地帮助需要帮助的孩子。

2004年,他通过114查号台,将电话打到河南省开封市兰考县教育局,表达了自己想寻找捐资助学对象的意愿。兰考县希望工程办公室韩静主任立即帮他联系了3名登记在册的特困儿童。从此,宋红斌就像对待自己的孩子一样,帮助这3名孩子一路从小学念到了初中……2004年至2009年间,宋红斌一共资助了9名兰考学生。

2015年8月,宋红斌特意赶到兰考去看望他资助的孩子们。这次见面,又让他与当地两名面临辍学的高中生结下了不解之缘。此后,他坚持每年分别给这两孩子资助6000余元,直到这两名孩子双双考

入大学。2018年1月,宋红斌得知启东市吕四港镇有一对姐妹,姐姐上初中,妹妹还在上小学,家庭本就贫困,父亲又遭车祸不幸身亡。他又毫不犹豫地伸出了援手——每年资助8000元,直到姐妹俩大学毕业。

兰考高一学生李心如,是家中的老大,还有一个妹妹、一个弟弟,父亲在外面打临工,母亲在一家饭店洗碗,爷爷、奶奶常年抱病在身,家庭经济十分贫困,她面临辍学。宋红斌立即跟她父母说,千万别让孩子辍学,费用问题他负责解决……从此,宋红斌每年都资助她12000元左右,直到大学毕业。

20年来,宋红斌一共帮助过10多个孩子,累计捐款已经达到9万多元。孩子们都管他叫“宋爸爸”,经常给他来信来电,汇报学习、生活等情况。

目前,宋红斌又牵头组织成立了一个有70多人参加的“爱行天下”公益团队。他说:“尽自己所能帮助贫困孩子们渡过难关,我觉得值!”

包宏龙

## 永兴街道: 部队立功送喜报 尊崇传统暖人心

**晚报讯** 10日,崇川区退役军人事务局联合永兴街道,先后前往陆铮、王人杰两位现役军人家中,为家属送去喜报和慰问金,向立功受奖军人家庭传达党和政府的关心关怀。

听说组织上要来慰问,楼道里早就挤满了人。“谢谢你们,还特意上门来送喜报,是党组织培养了他,应该感谢你们才对。”见到前来送喜报的同志,荣立三等功的陆铮的母亲徐苏平高兴地说。

王人杰在驻地疫情最严峻的时候,挺身而出、奋勇当先,坚守在抗疫第一线,维护了单位生活、训练、作战等各项秩序,为单位后期展开综

合训练作出了突出的贡献。“他在部队立功,这军功章也有你的一半。”得知王人杰的爱人名叫荣誉,大家齐齐点赞“这个名字寓意好”。

“正是因为有那么多军人家属的默默付出,才激励出那么多优秀的永兴好儿男。”永兴街道党委书记施樸说,街道将积极落实各项拥军优属政策,继续通过为立功受奖现役军人家属送喜报等方式,传承拥军优属优良传统,持续激发永兴好儿男精武强能、战位建功热情,为部队战斗力提升贡献力量。

通讯员亢志成  
记者何家玉